



即将来郑州的大熊猫

俺来郑州了,欢迎不?

●四川卧龙大熊猫“美女”27日将与市民见面

●它将在郑州动物园住3年

●你想给它起个什么名字? 来电话告诉我们

10年前 郑州动物园曾有大熊猫

根据我国1981年颁布的野生动物保护法的规定,大熊猫只借不卖,目前,全国有4个地方的动物园有自己的大熊猫:北京、上海、福州和西安,“这些都是在保护法颁布前购进的”。徐新杰说,其实,郑州市动物园曾有过大熊猫。“从1985年建国到1997年,动物园都有大熊猫。”1985年9月,郑州市动物园开业前一个月,就从四川卧龙熊猫自然保护区引进1号和2号熊猫,还专门为它们盖了面积为500多平方米的熊猫馆。不过,由于这两只大熊猫是借来的,两年后就归还了。

1990年前后,动物园又从陕西佛坪自然保护区借来大熊猫“顺顺”;1995年又请来大熊猫“娇娇”;1997年后,动物园的熊猫馆就没大熊猫了。“这4只大熊猫来时年龄都在20岁左右,都是大熊猫里面的爷爷奶奶了。”徐新杰说。

“这几年,我们也考虑过引进大熊猫,但资金是一方面问题,更麻烦的是,找不来年轻力壮、可繁育后代的大熊猫。”徐新杰说,大熊猫是咱们的国宝,在省会城市的动物园里没有大熊猫,与城市身份不相符。

它曾产下6个宝宝,除一只没有存活外,其他都很健康

这只大熊猫的谱系号为374(谱系号:是防止近亲繁殖编的号码,除大熊猫外,金丝猴、朱鹮、羚牛都有谱系号)。据了解,它在1989年出生于四川省雷波县野外,1992年1月14日到了成都动物园。随后,1995年10月25日被转移到中国保护大熊猫研究中心(卧龙)。研究中心工作人员通过调整饲料配方、增加运动量等方法,使这只熊猫在2000年8月产下双胞胎,其中一只为死胎,另一只叫“龙欣”的雌性熊猫坚强地活下来了。2002至2005年它又产下4只幼仔,4个宝宝都很健康,其中2004年生下的“女儿”圆圆,还属于赠台大熊猫之一呢!

大功臣

大「美女」

大竞争

在中国保护大熊猫研究中心它最漂亮,前方记者已一睹“芳容”

昨天晚上,本报记者连线了都市频道前去卧龙的记者巴东,他透露,即将光临郑州的大熊猫在研究中心可是最漂亮的一位。巴东说,前晚他们到达时,已经和这位“美女”见面了,“状态很好,27日前肯定能空运过来”。他说,在那里大熊猫基本上都是单独一个小院,有卧室和活动场地。房间中安装有专门称体重和调节温度、湿度的仪器设备,还有专门的饲养员。而小一点的熊猫则常常互相打闹、争食。“最重要的是消毒设备,任何生人都不能随便靠近大熊猫。”“但是今天我们非常幸运,越过了半人高的玻璃和木制的隔离沟,还有草墙,近距离看到了大熊猫。”巴东说,“里面的管理非常好,简直让你无法想像。不仅有专门的医院,还有加工食品的高级‘厨房’,合成加工各种维生素的窝窝头。另外,大熊猫们喝的水都是纯天然的山泉。”

相关人员曾三赴四川,两次进京,在与全国11个动物园的竞争中胜出

巴东说,看上去大熊猫们在自家的小院中非常懒散、舒适,“有的走来走去,有的很安静,反正是非常好玩”。不过,大熊猫对声音很敏感,一听到饲养员的呼唤或口哨声,它们就停下手边的活,奔向饲养员。

据了解,四川卧龙大熊猫自然保护区在阿坝州境内,现在那里已经非常冷了,“晚上只有0℃左右”。办理大熊猫的租借、引进、运输手续,程序非常复杂。相关人员曾三赴四川,两次进京,经过协调,最终在全国11个动物园的竞争中,郑州得到了国家林业局和四川省方面的租借许可。这只大熊猫将于27日正式与市民见面。届时,都市频道还将对熊猫馆的开馆仪式进行现场直播。

郑州动物园专门栽种30亩竹子,每天还会从汝南、确山运来150公斤鲜竹叶

昨天下午,郑州动物园副主任徐新杰说,为了让大熊猫吃好,动物园已栽种了30亩竹子以备急用,“每天从驻马店汝南、确山两个地方运来150公斤的鲜竹叶”。

徐新杰说,大熊猫嘴很“刁”,“只吃竹叶尖部,大量的竹叶被扔掉”。这次引进的大熊猫还有生育能力呢,所以一定要让它吃好。

大手笔



孙昱 制图



引进大熊猫的双方代表签署合作协议。

昨天,郑州市动物园熊猫馆前彩旗飘飘,热闹非凡,河南电视台都市频道和郑州市动物园联合从四川卧龙引进的一只雌性大熊猫,将在近日抵达我市,在郑州住上3年。本报将继续关注大熊猫在四川乘飞机出发抵达郑州和熊猫馆开馆的情况。同时,从今天起,本报将和都市频道一起面向全省,为这只大熊猫进行有奖征名,参与热线:67659999、65732233。

晚报记者 马燕/文
常亮/图